Prova para os Mddulos 3 e 4 para ser feita em casa
Prof. Aniela Improta Franca (UFRJ)
1. Escolha 2 destas 5 sentengas para apresentar a estrutura arbérea (5 pontos).

a. O Luis Indcio colocou a mdo na massa.
b. O Eduardo vai fugir para ltalia.

c. Esse cara escondeu dinheiro na cueca.
d. Flavio vai desaparecer na poeira.

e. Alexandre denunciou os crimes.

2. Escolha 1 destes 2 assuntos como tema de um pequeno texto que vocé elaborar com o minimo

de 200 palavras (2,5 pontos).

a. Saussure mostrou para o mundo que objeto linguistico é sempre dialético, tem uma forma que
sempre corresponde a um conteudo: significado e significante. Como Chomsky avancou nestas
ideias? O que Chomsky quis dizer com a sentenca Colorless green ideas sleep furiously / Ideias
verdes sem cor dormem furiosamente?

b. Saussure mostrou para o mundo que a relacdo entre significante e significado é arbitraria.
Como Labov fez uso desses conceitos na sua Linguistica Variacionista?

3. No inicio dos estudos sobre aquisi¢do, as palavras funcionais (como os exemplos abaixo no
retdngulo azul) — ou seja, os determinantes, as termina¢Ges morfoldgicas de verbos, os auxiliares e
preposicées - eram consideradas marginais para os estdgios iniciais do desenvolvimento sintatico.
Contudo, desde os artigos de Rushen Shi e colegas, por volta de 2000, que tratam da percepgao de
morfemas funcionais por criangas ainda no estagio pré-verbal, a ideia da incipiéncia dos morfemas
formais foi alterada radicalmente. Ultimamente, muitos autores ja concordam com os argumentos
do grupo de Shi, de que as palavras gramaticais ou palavras funcionais tém mesmo um papel
preponderante no desenvolvimento da interface sintaxe-semantica, além de serem 40 vezes mais
frequentes do que as palavras de conteudo (abaixo no retangulo rosa). Por que as palavras
funcionais sao preponderantes no inicio da aquisi¢ao de linguagem? Elabore um pequeno texto
com o minimo de 200 palavras respondendo esta questdo (2,5 pontos).

casa de
papai dentro
mamae E]
pipi sem
bola aquele
colher _cao
cachorro _mento
gato _inho
bebé _do
mamadeira _ado
chupeta é
papa estd
prato tem
banana com

coco os



